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Burdur’da ‘12 Mart İstiklâl 
Marşı'nın Kabulü ve Mehmet 
Akif Ersoy'u Anma Günü’ 
dolayısıyla Cumhuriyet Anadolu 
Lisesi ve Güzel Sanatlar Lisesi 
iş birliğiyle bir program düzen-
lendi. 

Vali Tülay Baydar Bilgi- han, 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, protokol üyeleri, 
öğretmenler ve öğrencilerin 

katıldığı etkinlik, saygı duruşu ve 
İstiklâl Marşı’nın okunmasıyla 
başladı. Cumhuriyet Anadolu 
Lisesi Müdürü Ozan Kara, açılış 
konuşmasında İstiklâl Marşı’nın 
Türk milletinin bağımsızlık 
mücadelesinin sembolü olduğunu 
vurguladı.

Programda Şehit Akif Altay 
Ortaokulu öğrencisi Hatice Kübra 
Bıçaklı “Korkma, Gençliğin Ruhu 
Burada!” temalı İstiklâl Marşı 

Güzel Okuma Yarışması birincisi 
olarak Marşı seslendirdi. 

Ayrıca müzik dinletileri, şiir 
okuması, Mehmet Akif Ersoy’un 
hayatını anlatan sinevizyon ve 
Cumhuriyet Anadolu Lisesi 
öğrencilerinin sahnelediği “İşgal-
den İstikbale” oratoryosu prog-
ramda yer aldı. Etkinlik toplu fo- 
toğraf çekimi ve öğrencilerin 
hazırladığı serginin gezilmesiyle 
sona erdi.

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ, Tefenni Belediyesi tarafından 
düzenlenen iftar programında vatan-
daşlarla bir araya geldi. Programda 
konuşan Ümit Alagöz Ramazan ayının 
birlik ve beraberlik mesajına vurgu 
yaparken, Genel Başkan Özdağ günde-
me dair açıklamalarda bulundu.

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ, Burdur’un Tefenni ilçesinde 
Tefenni Belediyesi tarafından düzenlenen 
iftar programına katıldı. İftar programına 
çok sayıda vatandaş katılırken, program-
da protokol konuşmaları da gerçekleştiril-
di.

Programın açılış konuşmasını Tefenni 
Belediye Başkanı Ümit Alagöz yaptı. 
Alagöz konuşmasında Ramazan ayının 
birlik, beraberlik ve dayanışma ruhuna 
dikkat çekti.
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“BU ÜLKE ZENGiN, 
AMA HALK FAKiR!”

BURDUR’DA İSTİKLÂL
RUHU YAŞATILDI

Burdur’da lise öğrencisi Rüya Kanatsız, geçtiğimiz gün yaşamını 
yitiren Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmeni Yeliz Özge Toyman için 
kaleme aldığı duygusal mektubu paylaştı. 

Kanatsız, öğretmeniyle geçirdiği kısa ama unutulmaz zamanı, 
Toyman’ın içtenliği, samimiyeti ve hayatına kattığı değerlerle anlattı. 
Mektubunda, öğretmeninin kendisine ilham verdiğini ve ileride onun 
gibi bir öğretmen olmayı hayal ettiğini dile getirdi.

GÜNDÜZALP’TEN 
HAYVANCILIK İÇİN 

KRİTİK UYARI

MAKÜ’DE SAMİMİ 
İFTAR BULUŞMASI

Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ’dan 
Tefenni’de Ekonomi ve Adalet Eleştirisi:

“Türkiye’yi İl İl 

Dolaşmaya 
Devam 

Edeceğiz”

5’TE

5’TE

BURDUR’DA
MOTOSİKLET 
SÜRÜCÜSÜ 
YARALANDI!

Sokakların
Renkli Lezzeti:

‘OSMANLI
MACUNU’ 

BURDUR 
SALI 

PAZARI’NA
RENK

KATIYOR
Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniver-

sitesi’nde düzenlenen iftar programın-
da akademik ve idari personel bir araya 
geldi. 

   



Seyyar olarak Osmanlı macunu satan 
Kazım Avşar, Burdur’da özellikle 
öğrencilerin nakit yerine IBAN ile 
ödeme yapmayı tercih ettiğini söyledi.

Manisalı seyyar satıcı Kazım Avşar, 
yaklaşık 30 yıldır Osmanlı macunu 
satarak geçimini sağlıyor. 43 yaşında 
olduğunu belirten Avşar, kendini bildi 
bileli bu işi yaptığını ve yıllardır Türki-
ye’nin farklı şehirlerini gezerek satış 
yaptığını ifade etti.

Satışların her zaman aynı olmadığını 
söyleyen Avşar, “Satışlar değişiyor tabii, 
hafta haftayı tutmaz. Ama şükür halimi-
ze, ekmeğimizi kazanıyoruz” dedi.

Ödeme alışkanlıklarında son yıllar-
da önemli bir değişim yaşandığını 

belirten Avşar, özellikle Burdur’da nakit 
kullanımının oldukça azaldığını dile 
getirdi. Türkiye’nin birçok 
yerinde satış yaptığını söyle-
yen Avşar, “Ben Türkiye’yi 
gezdim ama Burdur’da durum 
farklı. Burada özellikle IBAN 
ile ödeme yapılıyor. Nakit 
para pek dönmüyor” ifadele-
rini kullandı.

Bu durumun özellikle 
gençler ve öğrencilerden 
kaynaklandığını belirten 
Avşar, artık birçok kişinin 
yanında nakit taşımadığını 
söyledi. Avşar, değişen ödeme 
alışkanlıklarına rağmen 
seyyar olarak Osmanlı 

macunu satmaya devam ederek geçimini 
sağladığını belirtti.
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Tüm hekim ve sağlıkçıların, ayrıca ilgilenenlerin bile- 
cekleri gibi, ülkemiz de her 14 Mart tarihi ‘Tıp Bayramı’ ola- 
rak kutlanıyor. O nedenle ben daha yazımın başında tüm 
hekimlerimizin bayramlarını kutluyor, kendilerinin, hastala-
rının ve yakınlarının da mutlu olmasını diliyorum. Şimdi de 
bu bayram hakkındaki şahsî görüş ve nâçiz değerlendirme-
me geçmek istiyorum: 

Şöyle ki; biz insanlar, birçok şeyin olduğu gibi, doktor-
larımızın-hekimlerimizin kadir kıymetlerini de yoklukların-
da veya ulaşamadığımız zamanlara da anlar ve onların en 
küçük bir kusur ya da hatalarını gördüğümüz, duyduğu-
muz ya da yaşadığımızda da bazen yüzlerine karşı, bazen 
de gıyaplarında söylemedik lâf ve yapmadık hakaret bırak-
mayız! Yâni kendisi ya da bir hasta yakını olan insanlar bâ- 
zen hekimlerinde bir insan olduklarını, dolayısıyla onların 
da şahsî, âilevî, maddî mânevî veya kurumsal problemleri 
olabileceğini düşünmez veya unuturlar. Ayrıca hekimlere 
olduklarından ya da olabileceklerinden daha fazla anlam 
yükler ve kendilerinden mucizevî müdâhaleler, kesin ve 
hızlı teşhis, mükemmel tedâvi ve süper kurtarışlar beklerler! 
Hal böyle olunca hekimlerin, kendisinin ya da yakını olan 
hastaların hastalıklarının kesin tedavi edebileceklerine veya 
edilmesi gerektiğine inanırlar. Dolayısıyla ‘ve o esnâ da’ 
şifâyı verenin de verecek olanın da Allah (c.c) olduğunu 
unutup hekimlerin ve ilaçların şifâya bir vesile olduğunu 
düşünemezler!   

Daha önce de yazmış ve bizim ilk 2 büyük torunumu-
zun 2’sinin de üniversite puanları ikâmet ettikleri İstan- 
bul’daki Tıp Fakültesini tuttuğu halde, yani doktor-hekim 

olabilecekleri halde mühendis olmayı tercih ettiklerini; sebebini 
sorduğumda da bana ‘hekimliğin maddî mânevî yükümlülüğünün, 
mesûliyetinin veya sorumluluğunun ağır olduğunu, onun için ağır 
bir sorumluluğun altına girmek istemediklerini’ söylediklerini ha- 
tırlatmıştım! Bugün de hekimlerimizin kıymetlerini, yaşamış ol- 
duğum bir hikâyemi siz sevgili okurlarımla paylaşarak tezimi ispatla-
mak, iddiamı güçlendirmek ve bu vesîleyle hekimlerimizin önemle-
rine vurgu yapmak istiyorum:

Sürekli okurlarımın ve dostlarımın hatırlayacakları gibi, bende-
niz önceki yılın sonunda ve İstanbul’daki Özel Erdem Çakır Hastane-
si’nde by-pass ameliyatı olmuş ve 5’i mecbûrî, 2’si de ihtiyâri olmak 
üzere 7 gün hastanede yatmış, sonra taburcu olmuş ve 2 ay küsur 
gün İstanbul’daki 2 oğlumun evinde kalarak Burdur’a dönmüştüm! 
Oğlanlarımın, gelinlerimin ve torunlarımın her zaman olduğu gibi, 
bu 2-2,5 ay zarfında da bana ve eşime gösterdikleri ihtimam, yakın 
ilgi ve sınırsız alâkaları ayrı; hastanedeki anestezi uzmanlarının, 
uzman hemşîrelerin, hasta bakıcılarının ve temizlik görevlilerinin 
bize gösterdikleri ilgi ve alâkaları; oğullarımızın tanıdıkları ve dostla-
rı olan biri Kalp Cerrahı Doç. Dr. Oral Bey, biri Yrd. Doç. Dr. Kardiyolog 
Betül Hanım, biri de uzman dahiliyeci ve kardiyolog Taner Bey 
olmak üzere 3 doktorumun-hekimimizin 3’ünün de bana ve ailemi-
ze gösterdikleri ilgi, alâka, nezâket, nezâfet, anlayış ve yaptıkları 
fedâkârlık her türlü takdirin üzerindeydi. 

Ayrıca ‘yıllardır Burdur’da aile hekimliğimizi yapan ve her türlü 
kahrımızı çeken Doktor Ertan Ergin ve aklımda kaldığı kadarıyla 
Devlet Hastanemizin eski(mez) Başhekimlerinden merhum Dr. Ali 
Necati Dulupçu ve Hikmet Kantarcı, Mete Özman, Şeref Türel ve 
Ferunde Özekinci; İlimizin önceki Sağlık Müdürleri Hüseyin Özeren, 
Mevlüt Yaman, Reha Sermet Aygören, Sırrı Şenbayram ve şu anki 
Müdürü Murat Erk Beyefendi başta olmak üzere Devlet Hastanemiz-
deki doktorlarımızın ve personelin bize ‘gerektiğinde hasta ve gerek-
tiğinde hasta yakını vatandaş olarak’ gösterdikleri ilgi ve alâka benim 
hekimlere ve sağlık görevlilerine olan sevgi ve saygımı bir kat daha 
artırdı…’ diyebilirim. Bunları derken, ‘hiçbir hekim veya sağlık görevli-
siyle tatsızlık yaşamadım da’ diyemem! Ancak, istisnâları da kaide 
yapıp tüm hekim ve sağlıkçılarımızı kötüleyemem… 

HEKİMLİK MESLEĞİ, ‘’SAĞLIK SİSTEMİ İÇİNDEKİ’
EN DİNÂMİK VE KRİTİK UNSURDUR-MESLEKTİR    

Benim genelde mesleğim icâbı, özelde de bir vesileyle gidip 
gördüğüm kadarıyla, polikliniklere ve sağlık ocağı veya sağlık 
merkezlerine gelen hasta ve hasta yakınları ayrı; âcil servislere her 
gün-her saat ağır ya da hafif yaralı, yani ya trafik ya da iş kazası geçir-
miş ve herhangi bir yakını ölmüş olan kişiler ve yakınları, alkol ve 
uyuşturucu bağımlıları; kısaca ve genelde problemli ve negatif 
yüklü insanlar gelir ve bu insanların tamamı hekimlerin davranışları-

na, gözlerinin içine, hattâ mimiklerine bakarlar haklı olarak! Bu 
olumsuzluklar karşısında hiç morallerini bozmadan, bıkmadan 
usanmadan ve korkmadan, yılmadan, çekinmeden tüm bilgisini, 
beceresini, tecrübesini ve enerjisini bakmakla yükümlü oldukları 
hastaları için harcayan âcil doktorları veya sağlık görevlileri, en 
küçük bir hatası nedeniyle hasta yakınlarının sözlü, hattâ fiili saldırı-
sına uğrarlar. Ve tüm bu bunlardan sonra evine yerine geldiğinde 
eşinden ve çoluğundan çocuğundan çok gün ya da gece boyunca 
uğraştığı hastalarını düşünür, yetmez uğradığı sözlü ve fiili darp da 
saldırıların stresi içinde yatar, uyuyabilirse uyup istirahate çekililer!

Diyeceğim o ki, önce yorucu bir ders çalışma neticesinde 
kazandıkları Tıp Fakültelerinde 6 yıl teorik ve pratik dersler alan 
öğrenciler, pratisyen hekim olarak mezun olduktan sonra zorunlu 
hizmete atanırlar. Sonra da uzman doktor, doçent veya profesör 
olabilmek için çabalar dururlar! Yani bir hekim, ana sınıfında, hattâ 
kreşte başladığı eğitimini kendi sağlığı bozulana kadar sürdürür ki; 
pratisyen hekim olana kadar saçlarının yarısını ya döken ya da 
ağartan ve Hipokrat yeminiyle mesleğe adım atan hekimler, kendi-
lerini ve ailelerini ihmal ederler, ama hastalarını, hattâ yakınlarını 
dahî ihmal etmez veya etmemeye çalışırlar!

HEKİMLER MESLEĞE HİPOKRAT DEĞİL
İBN SÎNÂ YEMİNİ İLE BAŞLAMALILAR!! 

Velhâsıl-ı kelâm; benim bildiğim veteriner ve diş hekimleri 
dâhil, hekimlerin öğrencilik dönemlerinde yaşadıkları zorlukları 
veya çektikleri sıkıntıları ayrı, mezun olduktan ve mesleğe başladık-
tan sonra ‘her gün güncellenen teknolojiye ayak uydurmak için’ var 
güçleriyle çalışırlar. Dolayısıyla da hastalarını yakından takip edebil-
mek, hastalıklarını zamanında teşhis ve tedâvi edebilmek için çalışır 
çabalarlar! En sonunda kendileri de hasta olarak evlâdı yaşındaki 
meslektaşlarına veya hasta ve yakınlarıyla dolup dolup boşalan 
hastanelere baş vururlar!

Hülâsâ-i netice; hastalarının canlarını korumak için kendi 
canlarından ya da sağlıklarından, ailelerinden, çoluk çocukların-
dan fe- dakârlık eden hekimlerimizin günlerini tekrar tekrar kutlu-
yor, tamamına sağlık, sıhhat ve âfiyet dileklerimle birlikte herkese 
saygılar sunuyorum. 

 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

HEKİMLERİN BAYRAMLARI KUTLU
HASTALARI DA KENDİLERİ.. VE  
YAKINLARI DA MUTLU OLSUN

HEKİM HASTALIĞI İYİLEŞTİRMEZ, HASTAYI İYİLEŞTİRİR!
İbn-i Meymun 

ÜMİTSİZLERE İLAÇ, RUHLARA DOKTOR YOKTUR!
İrvin D. Yalom 

TIPTA DOKTOR, FELSEFE DE HASTA OLURSUN!
Peyâmi Sefa

İYİ BİR HEKİM, AYNI ZAMANDA SIĞINABİLDİĞİMİZ
SIĞINABİLECEĞİMİZ BİR LİMANDIR… Anonim

30 Yıldır Sokak Sokak
Macun Satıyor... “EKMEĞİMİZİ SOKAKTA KAZANIYORUZ”
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Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ, Tefenni Belediyesi 
tarafından düzenlenen iftar 
programında vatandaşlarla bir 
araya geldi. Programda konuşan 
Ümit Alagöz Ramazan ayının 
birlik ve beraberlik mesajına 
vurgu yaparken, Genel Başkan 
Özdağ gündeme dair açıklamalar-
da bulundu.

Zafer Partisi Genel Başkanı 
Ümit Özdağ, Burdur’un Tefenni 
ilçesinde Tefenni Belediyesi 
tarafından düzenlenen iftar 
programına katıldı. İftar programı-
na çok sayıda vatandaş katılırken, 
programda protokol konuşmaları 
da gerçekleştirildi.

Programın açılış konuşmasını 
Tefenni Belediye Başkanı Ümit 
Alagöz yaptı. Alagöz konuşmasın-
da Ramazan ayının birlik, beraber-
lik ve dayanışma ruhuna dikkat 
çekti.

BAŞKAN ALAGÖZ: 
“RAMAZAN BİRLİK VE 
DAYANIŞMANIN AYIDIR”

Tefenni Belediye Başkanı Ümit 
Alagöz konuşmasında şunları 
söyledi;

“Mübarek Ramazan ayının 
manevi ikliminde aynı sofrayı 
paylaşmak, birlik, beraberlik ve 
kardeşliğimizin en güzel gösterge-
lerinden biridir. Ramazan ayı; 
paylaşmanın, dayanışmanın, 
gönülleri birleştirmenin ve ihtiyaç 
sahiplerini hatırlamanın ayıdır. Bu 
mübarek günlerde kurduğumuz 
iftar sofraları, sadece ekmeğimizi 
değil; sevgimizi, muhabbetimizi ve 
kardeşliğimizi de paylaştığımız 

kıymetli buluşmalardır. Tefen-
ni’nin güzel insanlarıyla aynı 
sofrada bulunmak, bizlere bu 
birlik ruhunun ne kadar güçlü 
olduğunu bir kez daha göstermek-
tedir. Bizler inanıyoruz ki güçlü bir 
toplum; dayanışması kuvvetli, 
birbirine saygı duyan ve aynı 
değerler etrafında kenetlenmiş bir 
toplumdur. Ramazan ayı da tam 
olarak bu ruhu bizlere hatırlatmak-
tadır. Bu vesileyle ülkemizdeki ve 
ilçemizdeki birlik ve beraberliğin 
daim olmasını, Ramazan’ın 
getirdiği huzur ve bereketin tüm 
hanelerimize yansımasını Cenab-ı 
Hak’tan niyaz ediyorum. Bu güzel 
organizasyonda emeği geçen tüm 
mesai arkadaşlarıma huzurlarınız-
da teşekkür ediyor, davetimize 
icabet eden, soframızı onurlandı-
ran başta Sayın Genel Başkanımız 
Prof. Dr. Ümit Özdağ Beyefendi 
olmak üzere siz değerli hemşehri-
lerimize ve kıymetli misafirlerimi-
ze tekrar hoş geldiniz diyorum. 
Rabbimden tuttuğumuz oruçları 
kabul etmesini diliyor, soframız-
dan bereketi, gönüllerimizden 
muhabbeti eksik etmemesini niyaz 
ediyorum. Hepinizi şahsım ve 
kurumum adına sevgi, saygı ve 
muhabbetlerimle selamlıyor; bu 
vesileyle önümüzdeki günlerde 
kutlayacak olduğumuz Ramazan 
Bayramı’nızı en kalbi duygularım-
la tebrik ediyorum.”

ÖZDAĞ: “GEÇEN RAMAZAN’I 
SİLİVRİ’DE GEÇİRDİM”

Zafer Partisi Genel Başkanı 
Ümit Özdağ ise konuşmasına 
geçen yıl Ramazan ayını cezaevin-
de geçirdiğini hatırlatarak başladı.

“Değerli Tefennililer, ben 
geçen Ramazan sahurları ve 
iftarları Silivri’de cezaevinde 
yapmıştım. Çok şükür bu sene 
burada aranızdayım. Neden 
Silivri’de cezaevinde yapmıştım? 
Çünkü ülkemizde ne yazık ki 
adaletsizlik hüküm sürüyor. 
‘Adalet mülkün temelidir’ diyoruz 
ama ne yazık ki her geçen gün 
devletin temelini oluşturması 
gereken adalet biraz daha çürüyor, 
biraz daha ortadan kalkıyor. Evet, 
ben dışarıdayım ama içeride 
adaletsiz şekilde tutulan birçok 
insan var. Birkaç gün önce Siliv-
ri’de yeni bir yargılama süreci 
başladı. Sizler de televizyonlardan 
izliyorsunuz.”

“BU ADALET DEĞİL”
Özdağ konuşmasının deva-

mında Türkiye’de adalet sistemine 
ilişkin eleştirilerde bulundu.

“Şimdi ben bu yargılananların 
suçlu mu suçsuz mu olduğunu 
bilmiyorum arkadaşlar. Ben size 
bu insanlar suçsuz diyemem, nasıl 
suçludurlar diyemezsem. Ama bir 
şeyi biliyorum. Rüşvet aldığı iddia 
edilen kişiler hapishanede tutuklu 
tutulurken, hepsine rüşvet verdiği 
iddiasıyla 700 yıl hapis cezasıyla 
yargılanan kişi dışarıda dolaşıyor. 
Bu adalet değil. Bakın, bu adalet 
değil.”

“HAKKIMDA AÇILAN DAVADA 
İFADE VERMEYE GİTTİM”

Özdağ konuşmasında hakkın-
da açılan davaya da değindi.

“Ben bugün Ankara’dan öğlen 
yola çıktım. Dün akşam Kon- 
ya’daydım. Normal olarak 

Konya’da kalıp oradan Tefenni’ye 
devam etmem gerekirdi. Ama gece 
iftardan sonra Konyalı arkadaşları-
mızla sizlerle sohbet ettiğimiz gibi 
sohbet ettikten sonra Ankara’ya 
döndüm. Dönme sebebim, bu 
sabah Ankara’da bir ağır ceza 
mahkemesinde hakkımda açılan 
davada ifade vermekti. Beni 
suçlayan kimdi biliyor musunuz? 
HÜDA PAR. Hani şu Hizbullah 
terör örgütü değildir diyen, Türk 
bayrağının ismi değişmelidir 
diyen, anayasanın ilk üç maddesi 
kalkmalıdır diyen, Türkiye’nin bir 
bölümü Kürdistan olmalıdır diyen 
o parti, benimle ilgili ‘halkı kin ve 
nefrete kışkırtma’ iddiasıyla 
suçlamada bulunmuş. Ve savcı da 
bundan dolayı benim hapse 
atılmamı talep ediyor.”

“BU ÜLKE ZENGİN 
AMA HALK FAKİR”

Özdağ konuşmasının ilerleyen 
bölümünde ekonomik eşitsizliklere 
dikkat çekti.

“Adalet sadece mahkemelerde 
mi yok? Hayır. Adalet çarşıda da 
yok, pazarda da yok, alışveriş 
merkezlerinde de yok, girdiğiniz 
dükkânlarda da yok. Çünkü 
milletin büyük bir bölümü her 
geçen gün fakirleşirken küçük bir 
azınlık her geçen gün daha fazla, 
haksız bir şekilde zenginleşiyor. 
Milletin yüzde 10’u ülkenin 
zenginliklerinin yüzde 33’ünü 
kontrol ederken geriye kalan 
yüzde 90, yani sizler, bu zenginli-
ğin ancak geri kalan bölümüne 
ulaşabiliyorsunuz. Sizler çarşıda 
pazarda 2 kilo patates almakta, 4 
kilo domates almakta zorlanırken 

birileri Londra’da evler satın alıyor. 
Emekli, dul ve yetimler 20 bin 
lirayla, 16 bin lirayla geçinmeye 
çalışırken küçük bir azınlık 
milyonlarca dolar para kazanabili-
yor. Bu da adaletsizliktir. Bu ülke 
zengin bir ülke ama halk fakir. 
Tekrar ediyorum: Bu ülke zengin 
bir ülke arkadaşlar ama siz fakirsi-
niz.”

“TÜRKİYE’Yİ DOLAŞMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Özdağ konuşmasının sonunda 
Türkiye genelindeki programlarına 
değindi.

“Biz de Türkiye’yi il il, ilçe ilçe 
dolaşıyoruz ve dolaşmaya devam 
edeceğiz. Yarın Denizli’deyim, 
öbürsü gün İzmir’de olacağım. 
Sonra Eskişehir’e geçeceğim. 
Eskişehir’den Kayseri’ye, Kayse-
ri’den Malatya’ya… Bayramdan 
sonra ise tekrar Anadolu’ya 
çıkacağız ve ‘Mehmetçik katillerine 
af yok’ diyerek Türkiye’yi dolaş-
maya devam edeceğiz. Bu noktada 
hepinizin duasını ve desteğini 
istiyorum arkadaşlar. Vatan 
savunması bazen Cumhuriyetimi-
zin kuruluşunda olduğu gibi 
süngüyle, bazen de attığınız oyla 
yapılır. Bu seçimlerde siz de 
vatanınızı, tarihinizi, ülkenizi, 
milletinizin birlik ve bütünlüğünü, 
çocuklarınızın geleceğini ve 
refahını; babanızdan ve dedeniz-
den devraldığınız ülkeyi torunları-
nıza aynı şekilde devredebilmek 
için oylarınızı kullanacaksınız 
inşallah. Hepinizi sevgi ve saygıyla 
selamlıyorum. Allah’a emanet 
ediyorum. Sağ olun, var olun.”

“BU ÜLKE ZENGiN, AMA HALK FAKiR!”
 Tefenni’de İftar Sofrasında vatandaşlarla buluşan Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit Özdağ:

✔ Zafer Partisi Genel Başkanı Ümit 
Özdağ, Tefenni’de iftar programında 
vatandaşlarla bir araya geldi ve günde-
me dair açıklamalarda bulundu.

✔ Özdağ, adalet, ekonomik eşitsizlik ve 
ülke meselelerine dair değerlendirme-
lerde bulunurken, Türkiye’yi il il dolaş-
maya devam edeceklerini söyledi.

✔  Tefenni Belediyesi’nin düzenlediği 
iftar programında konuşan Özdağ, geçen 
Ramazan’ı Silivri’de geçirdiğini hatırlattı 
ve halkın sorunlarına dikkat çekti.

✔ Ümit Özdağ, iftar programında “Bu 
ülke zengin ama halk fakir” diyerek 
ekonomik eşitsizliğe dikkat çekti.



Sayfa / 4 GÜNDEM 13 Mart 2026 Cuma

■ YENİ GÜN MEDYA

■ MAKÜ BASIN

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi’nde düzenlenen 
iftar programında akademik ve 
idari personel bir araya geldi. 
Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, üniversitede güçlü bir 
kurum kültürü bulunduğunu 
vurgulayarak birlik, dayanışma 
ve ekip ruhunun başarının 
temelini oluşturduğunu 
söyledi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Ramazan 
ayı dolayısıyla düzenlenen iftar 
programında akademik ve idari 
personelini aynı sofrada buluş-
turdu. Üniversite yönetimi ve 
çalışanların katılımıyla gerçekle-
şen programda birlik, dayanış-
ma ve kurum kültürü vurgusu 
öne çıktı.

Üniversitenin düzenlediği 
iftar programı, semazen gösteri-
siyle başladı. Samimi bir atmos-
ferde gerçekleşen buluşmada 
konuşan MAKÜ Rektörü 
Hüseyin Dalgar, üniversiteyi bir 
kurumdan öte büyük bir aile 
olarak gördüklerini ifade etti.

Rektör Dalgar, her geçen 
gün büyüyen üniversite ailesi-
nin yeni katılan akademisyenler 
ve çalışanlarla daha da güçlen-

diğini belirterek, Ramazan 
ayının birlik ve beraberlik 
duygularını pekiştirdiğini 
söyledi. İftar programına katılan 
tüm personele teşekkür eden 
Rektör Dalgar, bir arada olmak-
tan duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi.

Kurumların gerçek başarıyı 
ancak ekip ruhuyla yakalayabi-
leceğini vurgulayan Prof. Dr. 
Dalgar, bireysel çabaların sınırlı 
kalacağını, asıl başarının birlikte 
hareket edebilen ekiplerle 
mümkün olacağını ifade etti. 
Birbirini anlayan ve destekleyen 
insanların oluşturduğu kurum-
ların kalıcı başarı hikâyeleri 
yazabileceğini belirten Rektör 
Dalgar, MAKÜ’de güçlü bir 
kurum kültürünün oluştuğunu 
söyledi.

Başka üniversitelerden 
MAKÜ’ye geçiş yapmak isteyen 
akademisyenlerin sıklıkla 
“burası çok huzurlu bir üniver-
site” ifadelerini kullandığını 
aktaran Rektör Dalgar, çalışanla-
rın özlük haklarının korunması, 
özel hayatlarına saygı duyulma-
sı ve huzurlu bir çalışma ortamı-
nın kurum için büyük değer 
taşıdığını dile getirdi.

Üniversitede herkesin 

emeğinin kıymetli olduğunu 
vurgulayan Rektör Dalgar, 
uluslararası düzeyde yayın 
yapan bir akademisyen ile 
üniversiteye hizmet eden diğer 
çalışanların kurum için aynı 
derecede önemli olduğunu 
belirtti. Üniversitenin başarısın-
da tüm çalışanların katkısı 
bulunduğunu söyleyen Prof. Dr. 
Dalgar, herkesin yaptığı işin 
değerli olduğuna dikkat çekti.

Geleceğe odaklanmanın 
önemine değinen Rektör Dalgar, 
“Ön cam, dikiz aynasından daha 
büyüktür” sözünü hatırlatarak 
üniversitenin geçmişten ders 
alarak hedeflerine doğru 
ilerlediğini ifade etti.

Programın sonunda organi-
zasyonda emeği geçenlere 
teşekkür eden Rektör Dalgar; 
mutfakta çalışan ekip, SKS 
personeli ve iftar programında 
görev alan Turizm Fakültesi 
öğrencilerine katkılarından 
dolayı şükranlarını sundu.

Ramazan ayının manevi 
atmosferinde gerçekleşen iftar 
programı, üniversite çalışanları 
arasında dayanışma ve birlik 
duygularını pekiştiren bir 
buluşma olarak değerlendirildi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Burdur İl Başkanlığı, geniş katılımlı 
bir iftar programı düzenledi. 
Geçtiğimiz Salı günü düzenlenen 
Programa MHP'li belediye başkan-
ları, MHP  ilçe başkanları, İl Genel 
Meclisi üyeleri, belediye meclis 
üyeleri, muhtarlar, ve çok sayıda 
davetli katıldı.

 İftar programında MHP Burdur 
İl Başkanı Mustafa Gün ile Burdur İl 
Özel İdaresi Genel Sekreteri Asım 
Ertilav konuşma yaptı.

MHP Burdur İl Başkanı Mustafa 
Gün, “Terörsüz Türkiye” vurgusu 
yaparak bu hedeften asla vazgeçme-
yeceklerini ifade etti.

Başkan Gün konuşmasında, 
Ramazan ayının birlik ve beraberliği 

pekiştirdiğini belirterek Burdur’un 
tüm ilçelerinden programa katılım 
sağlayan teşkilat mensuplarına 
teşekkür etti. Gün, konuşmasında 
Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin 
selamlarını da iletti.

Türkiye’nin zor bir coğrafyada 
bulunduğunu belirten Gün, ülkenin 
birlik ve beraberliğini korumanın 
önemine dikkat çekerek şunları 
söyledi:

“Bilge Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli ‘Terörsüz Türkiye’ dediğinde 
bazıları bunu anlamadı, bazıları 
anlamak istemedi. Ama bugün 
herkes görüyor ki o söz bir siyasi 
manevra değil, devlet aklıyla 
yapılmış tarihi bir çağrıydı. Etrafımız 
ateş çemberiyken Türkiye’nin iç 
cephesini sağlam tutmaktan başka 

bir yol yoktur.”
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 

memleket davası için siyaset 
yaptığını dile getiren Gün, Türki-
ye’nin birliğine kasteden hiçbir 
yapıyla yan yana durmayacaklarını 
belirterek, “Bugün Burdur’dan net 
bir mesaj veriyoruz: Devletimizin 
yanındayız, liderimizin arkasındayız. 
Güçlü ve terörsüz Türkiye hedefin-
den asla vazgeçmeyeceğiz.” dedi.

Konuşmasında Türkiye’nin artık 
eski Türkiye olmadığını vurgulayan 
Gün, Türk milletinin birlik ve 
beraberlik içinde her türlü tehdidin 
karşısında duracak güce sahip 
olduğunu söyledi.

İftar programı yapılan konuş-
maların ardından sona erdi.

MAKÜ AİLESİ İFTAR
SOFRASINDA BULUŞTU

SARAYDA VE DEVLET İDARESİNDE
SAFİYE SULTAN VE HAREM AĞALARI HEGEMONYASI

Sinan Paşa’nın ölümü üzerine 3. Mehmed’in Damat İbrahim Paşa’yı sadra-
zamlığa getirmeye mecbur kalması, anne Safiye Sultan nüfuzunun doruğudur. 
Bir başka deyişle İbrahim Paşa’ya mecburiyet 3. Mehmed için baba 3. Murad’ın 
damatlarının hakimiyet döneminin başlamasıdır. Padişah Haçova Savaşı’ndaki 
başarısını müteakiben bir kez daha damat sultasını kırma hamlesi yaptı; Sadra-
zam İbrahim Paşa’yı aniden azletti ve yerine Cigalazade Sinan Paşa’yı getirdi ama 
anne Safiye Sultan bu hamleyi kolaylıkla göğüsledi ve püskürttü.  
UZUN YILLARDAN SONRA İLK DEFA ORDUNUN BAŞINDA SAVAŞA KATILDI

3. Mehmed, 1596 yılında ordunun başına geçti ve bizzat sefere katıldı. Kanu-
ni’den itibaren kendisine  

gelene kadar hiçbir padişahın bizzat sefere katılmama geleneğini kırması 
halkta büyük ilgi ve heyecan uyandırdı. Kuşun kafesten uçacağını düşünen Safiye 
Sultanı ise bu gelişme çok üzdü. Padişah Eğri Kalesi önündeki savaşı bizzat yönet-
ti. Ve kale alındı. Ancak yeniçerilerin zorlamasıyla savaşa bizzat katılmak zorunda 
kalan padişah İstanbul’a dönmek isteğindeydi. Ancak Habsburg kuvvetlerinin 
çok yakınlarda olması geri çekilmeyi önledi. Haçova’da 3. Mehmed’in komutasın-
daki Osmanlı ordusuyla Avusturya Arşidükü Maximilian ve âsi Erdel Voyvodası 
Zsigmond Báthory komutasındaki Habsburg ordusu karşı karşıya geldi. İki ordu 
arasında Haçova bataklıkları vardı. Osmanlı kaynaklarında, muharebeyi Osmanlı 
ordusunun kazanmasına rağmen, Haçova Muharebesinin Habsburglarla yapılan 
ve 1606 yılında sona eren Uzun Savaş’ın sonlanmasında herhangi belirleyici bir 
olumlu etkisinin olmadığı belirtilir. Savaşı müteakiben sadrazamlığa getirilen 
Cigalazâde Sinan Paşa’nın savaş kaçkınlarının tımarları ve ulufelerinin ellerinden 
alınması nedeniyle toplu olarak Anadolu’da Celâlilere katılmaları sonucu isyan 
yangını her yere yayıldı. Nitekim Safiye Sultan’ın devreye girmesi ve sadrazamın 
Celali yangınının yayılmasındaki rolüne tepkilerin yoğunlaşması sonucu görevi-
ne İbrahim Paşa yeniden geri döndürülmüştür. 

CELALİ İSYANLARI HARLANIYOR
Celaliler padişahın kafasını ağrıtmayı sürdürüyordu. Özellikle Cigalizade’nin 

tımar devşirme faaliyetleri sonucu on binlerce tımarzedenin Anadolu’da Celali 
alaylarına katılması, Şam ve Halep Beylerbeylerinin de kendisine katılması sek- 
banlıktan gelme Karayazıcı Abdülhalim isyanını harlandırmış, padişahın başını 
ağrıtmıştır. Karayazıcı’yı diğer Celâlilerden ayıran önemli bir özelliği de Anado-
lu’da padişahlık davası peşinde koşmasıydı. Nitekim Anadolu’da çeşitli mansıplar 
dağıtmış, çeşitli yerlere görevliler tayin etmişti. Örneğin yakalanarak İstanbul’da 
idam edilen Hüseyin Paşa’yı sadrazam olarak atamıştı.

1600 yılında cephelerden gelen kötü haberler, Celali isyanlarının yarattığı 
kaos ortamı, ekonomik buhranın ağırlaşması Osmanlı başkentinde çeşitli kesim-
leri tef gibi germişti. Bu kesimler, gümrük iltizamından çok zengin olan Safiye 
Sultan’ın Kira’sı (*164) Esparanzo Malchi ailesi üzerinden saraya karşı isyan etti. 
Ulema ve askerler, saraya dayanarak Kira Kadın’ın kendilerine teslim edilmesini, 
ayrıca Safiye Sultan’ın devlet işlerinden uzak tutulmasını talep ettiler. Feridun 
Emecen olayın ateşleyicisinin, kayın validelerinin ağır baskısından bunalmış olan 
3. Murad’ın damatlarının rolü olduğunun belirtildiğini ifade eder. (*165) Kira 
Kadın vahşice öldürülür ve muazzam servetine el konur. Dönemin tarihçisi 
Selanikli Mustafa Efendi’nin ifadeleriyle "Tepelenen mel'une Kira'nın ve oğlunun 
parçaları Atmeydanı'nda birkaç gün köpeklere yedirildi. Ama ortalığı kesif bir 
koku sardı ve Müslümanlar rahatsız oldular. Sipahiler gelip karının parçalarını 
topladılar ve odun yakıp ateşe attılar." (*166)

1601 yılında Celali Karayazıcı kuvvetleri bozguna uğratıldı. Ancak Karayazı-
cı’nın Canik Dağları’nda öldürülmesini müteakiben yerine geçen kardeşi Deli 
Hasan 1602 yılında, Celali isyanlarını bastırma göreviyle Anadolu’ya gönderilen 
Sokullu Mehmed Paşa’nın oğlu Sokulluzade Hasan Paşa’yı Tokat Kalesi’nin 
kapısında asmıştır. Bir yıl sonra af dileyen Deli Hasan’ı devlet Bosna Beylerbeyliği-
ne tayin ederek o gaileden kurtulmuştur.

1603 yılında rical arasındaki husumetlerden kaynaklanan bir askeri darbe 
cereyan etti.

Sadrazam Yemişçi Hasan Paşa ile Şeyhülislam Sun'ullah Efendi arasında 
ulema tayinleri konusunda sert tartışmalar cereyan ediyordu. Yemişçi, Şeyhülis-
lam’a rağmen üst kademe ulema makamlarına yeni tayinler yapan, birçok ulema-
nın yerini değiştiren Yemişçi’ye Şeyhülislam sert tepki gösteriyordu.  

DEVAM EDECEk
Kaynaklar:
(*164) Valide Sultan’ın en yakın hizmetkarı, Yahudi asıllı Kira Kadın (Espa-

ranzo Malchi-Malkay), Kira Kadın: Osmanlı'da Harem'de kadınların dış dünya ile 
bağlantı kurmasına olanak sağlayan Yahudi kökenli kadınların genel adı.  

(*165) Prof. Dr. Feridun Mustafa Emecen, Mehmed III, TDV İslam Ansiklope-
disi, 28. Cilt, S. 410

https://cdn2.islamansiklopedisi.org.tr/dosya/28/C28009241.pdf  
(*166) Selanikli Mustafa Efendi, Tarih-i Selânikî (çev. Mehmet İpşirli) /Akt. 

Vikipedi Özgür Ansiklopedi 
https://tr.wikipedia.org/wiki/Esperanza_Malchi 

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-100
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FAO’nun 2026’yı “Mera ve Çobanlar 
Yılı” ilan etmesini değerlendiren 
Gündüzalp, "Burdur’da son 50 yılda 
mera ve çayır alanı ortalama %90 
oranında geriledi. Meralara önem 
verilmedikçe yemde dışa bağımlılık 
sürer ve bunun gıda fiyatlarına 
yansıması devam eder.” dedi.

Birleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü’nün (FAO), meraların 
ve çobanların sürdürülebilir gıda 
üretimi, ekosistemlerin korunması ile 
iklim değişikliğinin azaltımı ve 
uyumundaki hayati rolüne dikkat 
çekmek amacıyla 2026 yılını “Mera 
ve Çobanlar Yılı” ilan etmesini 
değerlendiren Burdur Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı Veteriner 
Hekim Ömer Faruk Gündüzalp, 
Türkiye’de son 50 yılda mera ve çayır 
alanlarının 22 milyon hektardan 13 
milyon hektara, Burdur’da ise 99 bin 
hektardan %90 kayıpla 9 bin 430 
hektara gerilediğini paylaştı. Çoban-
lığın ise büyük ölçüde göçmen 
işçilere kaldığını hatırlatan Gündü-
zalp, “Hayvancılığın iki temel 
ihtiyacı vardır: yem ve çoban. Mera-
larımız hızla yok oluyor, yemimiz 
ithal ediliyor, hayvanlarımız ise 
göçmenlere teslim ediliyor. Bu tablo 
uzun vadede milli bir kriz yaratacak-
tır..” dedi.

MERA ISLAHI ULUSAL GÜVEN-
LİĞİNİN BİR PARÇASIDIR

Hayvancılığın yoğun olduğu ve 
yem bitkisi ihtiyacının yüksek 
olduğu Burdur gibi illerde meraların 
üretimin sürdürülebilirliği açısından 
hayati öneme sahip olduğunu 
vurgulayan Gündüzalp, “Meralar, 
hayvancılığın en doğal ve en düşük 
maliyetli yem kaynağıdır. Bu nedenle 
mera varlığının korunması ve ıslah 
edilmesi sadece hayvancılık açısın-
dan değil, aynı zamanda ulusal gıda 
güvenliği açısından da stratejik bir 
konudur. Mera ıslahı ulusal gıda 
güvenliğinin ayrılmaz bir parçası 
olarak değerlendirilmediği sürece 
yemde dışa bağımlılığımız devam 
edecektir. Ülke olarak her yıl sadece 
hayvan yemi için ortalama 5 milyar 
dolarlık ithalat yapıyoruz; 2025 
yılında ise bu rakam 5,7 milyar 
dolara yükselmiştir.” dedi.

Meraların ıslah edilerek verimli 
otlak alanlarına dönüştürülmesinin 
hayvancılık maliyetleri üzerinde 
doğrudan etkili olduğuna dikkat 
çeken Gündüzalp, “Mera ıslahı 
yapılmadıkça ve verimli otlak 
alanları oluşturulmadıkça hayvancı-
lıkta girdi maliyetleri artmaya devam 
edecektir. Artan yem maliyetleri ise 
zincirleme şekilde üretim maliyetleri-
ne, oradan da gıda fiyatlarına yansı-
makta ve tüketiciyi doğrudan 
etkilemektedir.” ifadelerini kullandı.

Meraların sadece hayvanların 
beslenme alanı olmadığını, aynı 

zamanda biyolojik çeşitliliğin korun-
ması, toprak sağlığının sürdürülmesi 
ve kırsal ekonominin devamlılığı 
açısından hayati öneme sahip 
ekosistemler olduğunu vurgulayan 
Başkan Gündüzalp, “Resmi verilere 
göre Türkiye’de son 50 yılda mera ve 
çayır alanları 22 milyon hektardan 13 
milyon hektara, Burdur’da ise 99 bin 
hektar olan mera alanı 9 bin 430 
hektara geriledi. Ayrıca hem ülke-
mizde hem de ilimizde meraların 
ortalama yüzde 12’si yeterli ve 
kaliteli yem üretebilecek durumda. 
Kalan yüzde 88’lik alanda otlayan 
hayvanlar ise ihtiyaç duydukları 
verimi alamıyor. Ayrıca moloz 
atıkları başta olmak üzere çöplük 
gibi kullanılan meraların ne yazık ki 
ilimizde de olduğunu duyuyoruz. 
Son yıllarda Tarım ve Orman Bakan-
lığımız ile il müdürlüklerimiz 
tarafından mera ve çayır alanlarında 
ıslah çalışmaları yürütülüyor olsa da 
mevcut çalışmalar ne yazık ki henüz 
yeterli seviyeye ulaşmış değil.” dedi.

KÜÇÜKBAŞ HAYVANCILIĞA 
DESTEK SÜRMELİ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından kırsalda üretimi 
güçlendirmek, aile işletmelerini 
büyütmek ve meraya dayalı üretimi 
daha kârlı hale getirmek amacıyla 
geçtiğimiz ay açıklanan “Kırsalda 
Bereket Küçükbaş Hayvancılığa 
Destek Projesi”nin önemine dikkat 
çeken Burdur Ticaret Borsası Başkanı 
Ömer Faruk Gündüzalp, “Sürdürüle-
bilir hayvancılık uygulamalarının 
geliştirilmesi açısından Cumhurbaş-
kanımız Sayın Erdoğan’ın açıkladığı 
projeyi önemsiyoruz. 

Teke Yöresinin kültür başkenti 
Burdur’un bu projeden en çok 
faydalanan şehirlerden biri olmasını 
temenni ediyoruz. Meraların korun-
ması, kırsal yaşamın güçlendirilmesi 
ve hayvancılık sektörünün sürdürü-
lebilir bir yapıya kavuşturulması için 
bütüncül politikaların hayata geçiril-
mesini bekliyor, meraların kırsal 
ekonominin ve doğal ekosistemlerin 
temel dayanaklarından biri olarak 
geleceğin tarım politikalarında 
önemli bir yer tutacağına inanıyo-
ruz.” dedi.

Çobanlığın, insanlık tarihinin en 
köklü mesleklerinden birisi olmasına 
rağmen kırsalda azalan ve yaşlanan 
nüfus, çobanlık mesleğinin toplumda 
küçümsenmesi gibi sebeplerle göç- 
menlerin kontrolüne geçtiğini be- 
lirten Gündüzalp, küçükbaş hayvan-
cılıkta en temel ihtiyaçlarının çoban 
ve mera alanları olduğunu vurgula-
yarak, “Bu iki ihtiyacın karşılanama-
dığı sürece çobanlık mesleği göçmen-
lerin kontrolünde devam etmek 
zorunda kalacak ve bu durum uzun 
vadede kaçınılmaz sorunlar doğura-
caktır.” diyerek, uyarılarını paylaştı.

Burdur'un Bucak ilçesinde 
meydana gelen kazada yarala-
nan ve 10 gün süren yaşam 
savaşını kaybeden 21 yaşında-
ki genç, kılınan cenaze nama-
zının ardından toprağa verildi. 
Gencin ailesi tarafından 
bağışlanan organları 5 hastaya 
umut olacak.

Geçirdiği trafik kazası 
sonucu beyin ölümü gerçekle-
şen Bartu Efe'nin organları 5 

hastaya umut oldu.
Süleyman Demirel Üniver-

sitesi Organ Nakli Birim 
Sorumlusu Doç. Dr. İsa Sözen, 
AA muhabirine, operasyonun 
Antalya'dan gelen doktorlarca 
gerçekleştirildiğini söyledi.

Operasyonu gerçekleştiren 
doktorlardan Doç. Dr. Ali 
Avanaz da Türkiye'de çok 
sayıda organ nakli bekleyen 
hastanın olduğunu ifade etti.

Organları bağışlanan Bartu 

Efe'nin 5 hasta için umut 
olduğunu aktaran Avanaz, 
"Kalp ile böbreklerden biri 
Akdeniz Üniversitesine gönde-
rildi. 

Donörümüz Ispartalı, 
hukuk fakültesinde okuyor-
muş, ailesine sürpriz yapmak 
için geldiğinde trafik kazasında 
beyin ölümü gerçekleşmiş ve 
yaşamını yitirmiş." diye konuş-
tu.

Burdur Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Orhan Kemerkaya, 
geçirdiği beyin kanaması 
sonrası sevk edildiği Antalya 
Şehir Hastanesi’nde başarılı 
bir ameliyat geçirdi. Müdür 
Kemerkaya’nın tedavisinin 
yoğun bakımda devam ettiği 
bildirildi.

Ameliyat Başarıyla Geçti
Burdur AK Parti İl Başkanı 

Mustafa Özboyacı, sosyal 
medya hesabından yaptığı 

açıklamada, Kemerkaya’nın 
ameliyatının başarılı geçtiğini 
ve sağlık durumunun kontrol 
altında olduğunu duyurdu. 
Özboyacı, “Burdur Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Orhan Kemer-
kaya’nın ameliyatı çok şükür 
başarılı geçmiş. Hepinize çok 
selamı var.

 Şu an kontrol amaçlı 
olarak bir süre daha yoğun 
bakımda istirahat edecek. 
Dualarımız ve iyi dileklerimiz 
kendisiyle.” ifadelerini kullandı.

Tedavi Süreci Yoğun 
Bakımda Sürüyor

Özboyacı açıklamasın-
da, İl Müdürü Kemerka-
ya’nın sağlık durumunun 
doktorlar tarafından 
yakından takip edildiğini 
belirterek, bir süre daha 
yoğun bakım ünitesinde 
gözlem altında tutulacağı-
nı kaydetti.

Başhekim 
Ongun’a Teşekkür

Sürecin yakından 
takip edildiğini vurgula-

yan Özboyacı, Antalya Şehir 
Hastanesi Başhekimi Doç. Dr. 
Nedim Ongun ve sağlık ekibine, 
tedavi sürecinde gösterdikleri 
ilgi ve destekleri nedeniyle 
teşekkür etti.

Olayın Öncesi
Burdur Gençlik ve Spor İl 

Müdürü Orhan Kemerkaya, 
geçirdiği beyin kanaması 
nedeniyle acil olarak Antalya 
Şehir Hastanesi’ne sevk 
edilmişti.

Gazi Caddesi’nde Korkutan Çarpışma: 

MOTOSİKLET SÜRÜCÜSÜ YARALANDI!
Burdur’da motosikletin 
otomobile arkadan 
çarpması sonucu meyda-
na gelen ve 1 kişinin 
yaralandığı kazanın 
güvenlik kamerası 
görüntüleri ortaya çıktı.

Kaza, Burdur merkez 
Gazi Caddesi üzerinde 
meydana geldi. Edinilen 
bilgilere göre önceki gün 
akşam saatlerinde S.K. 
idaresindeki 15 NR 175 
plakalı motosiklet, E.K. 
yönetimindeki 10 ZP 624 
plakalı otomobile arkadan 
çarptı. Çarpışmanın etkisiyle 
motosiklet sürücüsü yola 
savrularak yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Yaralı motosiklet sürücü-
sü, sağlık ekiplerinin olay 
yerindeki ilk müdahalesinin 
ardından ambulansla hastaneye 

kaldırılarak tedavi altına alındı. 
Otomobil sürücüsü ise ifadesi 
alınmak üzere polis merkezine 
götürüldü.

Öte yandan kazaya ilişkin 
güvenlik kamerası görüntüleri 
de ortaya çıktı. Çevredeki bir iş 
yerinin kamerasına yansıyan 
görüntülerde, otomobilin seyir 
halindeyken bir anda duraksa-

dığı ve sol şeride yöneldiği 
görülüyor. Bu sırada arkadan 
gelen motosiklet sürücüsünün 
çarpmamak için manevra 
yapmaya çalıştığı ancak otomo-
bile arkadan çarparak savruldu-
ğu anlar kameraya yansıyor.

Kazayla ilgili inceleme 
başlatıldı.

“BURDUR’DA 
MERALAR 

%90 AZALDI

BURDUR 
TİCARET 
BORSASI

 BAŞKANI 
GÜNDÜZALP 

UYARDI:
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Burdur’da 
lise öğrenci-
si Rüya 
Kanatsız, 
geçtiğimiz 
gün geçirdi-
ği rahatsız-
lık sonucu 
hayatını 
kaybeden 
Türk Dili ve 
Edebiyatı 
Öğretmeni 
Yeliz Özge 
Toyman için 
duygusal bir 
mektup 
kaleme aldı.

Eğitimci yazar Canan Kanatsız’ın kızı olan Rüya 
Kanatsız, öğretmeniyle tanıştığı günü ve onun hayatın-
da bıraktığı izleri anlattığı mektubunda duygu dolu 
ifadeler kullandı. Öğretmeniyle geçirdiği kısa zamanın 
kendisi için çok değerli olduğunu vurgulayan Kanatsız, 
Toyman’ın içtenliği ve iyiliğiyle kendisine ilham 
olduğunu dile getirdi.

Rüya Kanatsız mektubunda, öğretmeniyle tanıştığı 
24 Ağustos 2025 tarihini anlatarak o günü şu sözlerle 
ifade etti:

“Bazı insanlar vardır; hayatımızda sadece birkaç 
ay kalır ama bir ömür boyu içimizde yaşarlar. Ben onu 
sadece 198 gün tanıdım. Takvimlere bakarsanız bu çok 
kısa bir zaman. Ama insan bazen zamanı günlerle 
değil, kalbine dokunan anlarla ölçer.”

Toyman ile bir kafede tanıştıklarını anlatan 

Kanatsız, o an 
yaşadığı 
heyecanı ve 
öğretmeninin 
samimiyetini şu 
sözlerle dile 
getirdi:

“Onun da 
benim kadar 
heyecanlı 
olduğunu 
gördüğüm anda 
ne kadar naif ve 
içten bir insan 
olduğunu fark 
ettim. İçimde, 
sanki onu 

yıllardır tanıyormuşum da şimdi kavuşuyormuşum gibi 
bir his uyandı.”

Tanışmalarının ardından öğretmeniyle çok yakın 
bir dostluk kurduklarını ifade eden Kanatsız, 
Toyman’ın kendisine her zaman moral verdiğini ve 
yanında olduğunda huzur bulduğunu belirtti.

“Onunla konuşmak her zaman içimi rahatlatır, 
ruhumu besler ve mutlulukla doldururdu. Öyle güzel 
gülerdi ki… İçim huzurla dolardı. Sanki hiçbir derdim 
kalmazdı.”

Mektubunun sonunda öğretmeninin kendisine 
ilham verdiğini söyleyen Kanatsız, ileride onun gibi bir 
öğretmen olmak istediğini de şu sözlerle ifade etti:

“Bazı öğretmenler vardır; sadece duruşları ve 
gülüşleriyle bile hayat boyu öğretirler. Ben de onun 
gibi olmak istiyorum; işini tutkuyla yapan, iyi niyetini 
kaybetmeyen ve çevresine ışık saçan bir öğretmen…”

Burdur’da 12 Mart İstiklâl 
Marşı'nın Kabulü ve Mehmet 
Akif Ersoy'u Anma Günü dolayı-
sıyla program düzenlendi.

Programa Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, protokol 
üyeleri, öğretmenler ve öğrenciler 
katıldı. Cumhuriyet Anadolu 
Lisesi ve Güzel Sanatlar Lisesi iş 
birliğiyle hazırlanan program, 
saygı duruşu ve İstiklâl Marşı’nın 
okunmasıyla başladı.

Programın açılış konuşmasını 
yapan Cumhuriyet Anadolu Lisesi 
Müdürü Ozan Kara, İstiklâl Mar- 
şı’nın Türk milletinin bağımsızlık 
mücadelesinin sembolü olduğunu 
vurguladı. Kara konuşmasında, 

“Türk milleti için vazgeçilmez bir 
ateştir hürriyet. Mustafa Kemal’in 
ateşlediği, Mehmetçiğin harladığı 
alevdir. Mehmet Akif’in mısraları-
dır hürriyet. ‘Korkma’ diye 
başlayan ve ‘Hakkıdır Hakk’a 
tapan milletimin istiklâl!’ 
dizesiyle biten destandır.” ifadele-
rini kullandı.

Etkinlik kapsamında Temel 
Eğitim Genel Müdürlüğü koordi-
nesinde ve İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü tarafından düzenlenen 
“Korkma, Gençliğin Ruhu 
Burada!” temalı İstikâl Marşı 
Güzel Okuma Yarışması’nda 
Merkez ilçe birincisi olan Şehit 
Akif Altay Ortaokulu öğrencisi 
Hatice Kübra Bıçaklı, İstiklâl 
Marşı’nı seslendirdi.

Programda ayrıca Güzel 
Sanatlar Lisesi öğretmen ve 
öğrencileri tarafından müzik 
dinletisi sunuldu. Ercan Akın Fen 
Lisesi Din Kültürü ve Ahlak 
Bilgisi Öğretmeni Murat Alim 
Ünal ise “Atiyi Karanlık Görerek 
Azmi Bırakmak” adlı şiiri 
katılımcılar için okudu.

Etkinlikte Mehmet Akif 
Ersoy’un hayatını anlatan sineviz-
yon gösterimi izlenirken, Cumhu-
riyet Anadolu Lisesi öğrencileri 
tarafından hazırlanan “İşgalden 
İstikbale” adlı oratoryo gösterisi 
de sahnelendi.

Program, toplu fotoğraf 
çekimi ve öğrencilerin hazırladığı 
serginin gezilmesiyle sona erdi.

Tülay Baydar Bilgihan, ‘12 Mart 
İstiklal Marşı’nın Kabulü ve Mehmet 
Akif Ersoy’u Anma Günü dolayısıyla 
bir mesaj yayımladı. 

Bilgihan mesajında, İstiklal 
Marşı’nın milletin bağımsızlık 
iradesini, vatan sevgisini ve özgürlük 
tutkusunu en güçlü şekilde ifade 
eden ölümsüz bir eser olduğunu 
vurguladı. 

Mehmet Akif Ersoy’un Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nin ilk dönemin-
de Burdur mebusu olarak görev 
yapmasının şehir için ayrı bir gurur 
kaynağı olduğunu belirten Vali 
Bilgihan mesajında şunları söyledi: 
“12 Mart; milletimizin bağımsızlık 
iradesinin, vatan sevgisinin ve 
sarsılmaz karakterinin en güçlü 
nişanelerinden biri olan İstiklal 
Marşı’mızın Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde kabul edildiği, milli birlik 
ve beraberlik şuurumuzun gönüllerde 
bir kez daha kuvvetle yankı bulduğu 
müstesna bir tarihtir.

İstiklal Marşı, aziz milletimizin 
istiklal uğruna gösterdiği dirayetin, 
vatanına duyduğu sarsılmaz sevdanın 
ve imanla yoğrulmuş mücadelesinin 

en gür sesidir. Bu ölümsüz eser, 
esareti asla kabul etmeyen bir 
milletin karakterini, hür yaşama 
iradesini ve bağımsızlığa olan 
sarsılmaz bağlılığını nesilden nesile 
taşıyan eşsiz bir miras olarak daima 
yaşayacaktır.

“Mehmet Akif’in Burdur’u Temsil 
Etmesi Şehrimiz İçin Büyük Gurur”

İstiklal Marşı’mızın şairi Mehmet 
Akif Ersoy’un, Birinci Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde Burdur Mebusu 
olarak görev yapmış olması, ilimiz için 
ayrı bir gurur ve derin bir mana 
taşımaktadır. Milli Mücadele’nin 
ruhunu kalemine nakşeden Mehmet 
Akif’in Burdur’u temsil etmiş olması, 
şehrimizin hafızasında daima saygı, 
vefa ve iftiharla yaşayacaktır.

Bu duygu ve düşüncelerle; başta 
Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, 
İstiklal Marşı Şairimiz ve Burdur 
Mebusu Mehmet Akif Ersoy’u, İstiklal 
Mücadelemizin bütün kahramanları-
nı, aziz şehitlerimizi ve kahraman 
gazilerimizi rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyorum.”

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, ‘12 Mart İstiklâl Marşı’nın 
kabulünün 105. yıl dönümü dolayı-
sıyla yayımladığı mesajda, İstiklâl 
Marşı’nın milletimizin hürriyet 
iradesini, korkmaz karakterini ve 
bağımsızlık mücadelesini nesilden 
nesile taşıyan ölümsüz bir eser 
olduğunu vurguladı.

Millî Şairimiz Mehmet Âkif 
Ersoy’un hem kalemi hem şahsiyetiy-
le milletin hissiyatına tercüman 
olduğunu belirterek, genç nesillerin 
bu mirası yaşatmasının önemine 
dikkat çeken Dalgar’ın mesajı şöyle:

“İstiklâl Marşı, milletimizin 
hürriyet iradesini ve korkmaz 
karakterini ebedîleştiren millî 
mutabakat metnidir.

Bugün İstiklâl Marşı'mızın 
kabulünün 105. yıl dönümünü 
gururla kutluyoruz. 12 Mart 1921, 
aziz milletimizin istiklâl uğruna 
gösterdiği sarsılmaz iradenin, 
imanının ve ortak vicdanının mısralar-
da vücut bulduğu tarihî bir dönüm 
noktasıdır. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde 
kabul edilen İstiklâl Marşı’mız, bir 
milletin esareti reddederek hürriyeti-
ni hangi inançla, hangi fedakârlıkla ve 
hangi yüksek seciyeyle savunduğunu 
bütün açıklığıyla ortaya koyan 
ölümsüz bir bağımsızlık beyanname-
sidir.

İstiklâl Marşı, İstiklâl Harbi’nin 
en çetin günlerinde milletimizin ruh 
kökünü, mücadele azmini ve sarsıl-
maz karakterini dile getirmiş; hür 
yaşama irademizi, vatan sevgimizi ve 
bağımsızlık ufkumuzu ebedî bir 
hafızaya dönüştürmüştür. 

Bu büyük eser, milletimizin 

duası, direnci, vakarı ve korkusuz 
iradesinin en güçlü ifadesidir. Bu 
bakımdan İstiklâl Marşı’nı anlamak, 
milletimizin hangi değerlerle ayakta 
kaldığını ve hangi ruhla geleceğe 
yürüdüğünü idrak etmek demektir.

Millî şairimiz Mehmet Âkif Er- 
soy, kalemiyle milletimizin hissiyatına 
tercüman olmuş, fikirleriyle istikamet 
göstermiş, ahlakı ve şahsiyetiyle 
nesillere örnek olmuş müstesna bir 
dava adamıdır. Akif, yaşadığı çağın 
yükünü omuzlarında taşımış, milleti-
nin acısını yüreğinde duymuş, 
inandığı hakikati hayatıyla bütünleş-
tirmiş büyük bir mütefekkirdir. Onun 
ortaya koyduğu eser ve temsil ettiği 
değerler, bugün de milletimize ışık 
tutmaya devam etmektedir.

Adını Mehmet Âkif Ersoy’dan 
alan bir üniversite olarak, bu büyük 
mirası taşımayı onurlu bir emanet ve 
ağır bir mesuliyet olarak görüyoruz. 
Üniversitemizin bütün imkân ve 
gayretiyle; bilimde yetkin, ahlakta 
olgun, vicdan sahibi, çalışkan, 
ülkesine ve insanlığa karşı sorumluluk 
bilinci yüksek nesiller yetiştirmeyi 
esas alıyoruz. Mehmet Âkif’i hakkıyla 
anmanın yolu, onun dile getirdiği 
değerleri kuru bir hatıradan ibaret 
görmeden, hayatın her alanında diri 
tutmaktan geçmektedir.

Bu duygularla, İstiklâl Marşı’mı-
zın kabulünün yıl dönümünde başta 
millî şairimiz Mehmet Âkif Ersoy 
olmak üzere, istiklâl mücadelemizin 
bütün kahramanlarını rahmet, 
minnet ve hürmetle yâd ediyorum. 

İstiklâl Marşı’mızın taşıdığı 
yüksek ruh, milletimizin hafızasında 
ve genç nesillerimizin gönlünde 
daima yaşamaya devam edecektir.”

■ VALİLİK BASIN

GÜNDEM

Vali Tülay 
Baydar

Bilgihan’dan
 12 Mart Mesajı:

“İSTİKLÂL MARŞI,  HÜR YAŞAMA
 İRADESİNİN EN GÜR SESİDİR”

“İSTİKLÂL MARŞI,
MİLLETİMİZİN 

EBEDÎ BAĞIMSIZLIK
 BEYANNAMESİDİR”

MAKÜ Rektörü Dalgar’dan 12 Mart Mesajı:


